

## Oponentní posudek diplomové práce

Jméno diplomanta: **Bc. Josef MALÝ**

Oponent diplomové práce: Ing. Václava POKORNÁ

Předložená diplomová práce bakaláře Josefa Malého s názvem: „Studie zavedení systému managementu pro bezpečnost a ochranu zdraví při práci dle normy OHSAS 18001 ve společnosti GTW“ splňuje svým obsahem zadání v plném rozsahu. Čítá 67 stran textu, doplněným potřebným množstvím obrázků, grafů a tabulek. Součástí práce je rovněž sedm samostatných příloh, které vhodným způsobem doplňují obsah práce.

Celá práce je koncepčně rozčleněna do čtyř základních bloků. Prvním z nich je obecná část, v níž diplomant v potřebné míře využil velké množství informačních zdrojů, a tak vznikla velice zdařilá rešerše. Na úvodní kapitoly navazuje představení normy OHSAS 18001:2008 se zaměřením na její požadavky v duchu manažerského řízení systému BOZP.

Po tomto bloku informací diplomant pokračuje textem, ve kterém nejprve sděluje základní informace a fakta o společnosti GTW Bearings s.r.o. Následující část práce obsahuje vlastní autorovu iniciativu při řešení zadaného téma, kterou je nejprve zmapování dosavadní úrovně BOZP v uvedené firmě. Tento úkol je zpracován dvěma způsoby. Na základě zjištěných faktů, a v duchu s požadavkem přezkoumání systému, byl vytvořen dotazník, z jehož pomocí autor oslovil 17 zaměstnanců společnosti různých profesí. Zde bych ráda upozornila a vyzdvihla diplomantovu iniciativu a vlastní snahu zpracovat tento dotazník takovým způsobem, který by v maximální míře odhalil skutečnosti řízení oblasti BOZP v provozu této firmy. Výsledné zpracování odpovědí je demonstrováno v podobě grafů, po nichž následuje komplexní shrnutí. Analýza současného stavu řízení BOZP byla ve své druhé části zpracována pomocí bodové stupnice, kde diplomant, ve spolupráci s představitelem vedení společnosti, přiřadil jednotlivým kritériím, zvoleným na základě požadavků normy, váhový ukazatel, který jednoznačně odhaluje silná a slabá místa při zavedení OHSAS do života firmy.

Třetí, důležitou částí práce, je samostatná kapitola s názvem: Návrh zavedení systému řízení BOZP. Tuto jednoznačně považuji za splněný cíl zadání diplomové práce. Zmíněná kapitola obsahově navazuje na předchozí části textu. U vybraných prvků, které byly určeny jako slabá místa při zavádění OHSAS, jsou navržena nápravná opatření. Tyto by proces zavádění manažerského systému BOZP v mnohých případech usnadnily, v některých jsou dokonce novou iniciativou. Rovněž zde kladně hodnotím autora předložené diplomové práce. Za práci s citovanou normou a její aplikací v konkrétním případě, provozu firmy GTW.

V závěru je provedeno technicko-ekonomické zhodnocení, které hrubým odhadem porovnává finanční náročnost zavedení manažerského systému s přihlédnutím na možnost využití nápravných opatření tak, jak jej student ve své práci navrhuje.

Ve svém závěru hodnocení této kvalifikační práce bych chtěla podotknout, že předložený text je autorem vypracován velice pečlivě, bez stylistických a gramatických chyb a vykazuje vysokou úroveň teoretických znalostí pana bc. Josefa Malého, které dokázal výborně uplatnit v praxi.

Z výše uvedených skutečností ji doporučuji k obhajobě

Navrhovaná výsledná klasifikace (*nehodící škrtněte*) :

**výborně**

velmi dobře

dobře

nevyhověl

V Plzni dne 6. 6. 2013

V. Pokorná



.....  
Podpis

Doplňující otázka:

Měl jste příležitost poznat úroveň organizace a komunikace ve firmě GTW Bearings během zpracování Vaší diplomové práce. Považujete, ze svého pohledu, za náročnější úkol doplnění a následnou správu potřebné dokumentace v duchu norem OHSAS? Nebo snad bude pro pracovníky, zodpovědné vedením systému BOZP ve firmě, nutné vyvinout větší úsilí v motivaci všech zaměstnanců k dodržování dohodnutých standardů a schválených pravidel. Současně s vytvořením kontrolních mechanismů.